
 1 

Verhandlungsschrift Nr. 4 
 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde St. Marienkirchen an der 
Polsenz am Donnerstag, 10. März 2016, im Sitzungssaal der Gemeinde. 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
 
Anwesend sind folgende Mitglieder des Gemeinderates 
 
ÖVP: SPÖ: FPÖ: 
Harald Grubmair Erich Pilsner Rudolf Eder 
Gerlinde Enzelsberger Sabine Rathmayr Christoph Schieber 
Eva Wahlmüller Christian Scharinger Florian Huemer 
Mag. Peter Weissenböck Elke Splavec Franz Pollhammer  
Thomas Ammer Friedrich Steinbichl Bernhard Hofer  
Ing. Herbert Pölzlberger MSc.EM Gerhard Humer  Martin Perfahl EM  
Bernd Baumgartner  Melanie Schieber   
Ernestine Finzinger  
Patrick Ecker 
Ing. Gerhard Angster  
Franz Erdpresser    
Mag. Gerhard Hummer 
 
Entschuldigt ferngeblieben: 
Mag. Petra Schweitzer, Erich Meixner, Franz Burgstaller 
 
Nach § 66 (2) der Oö. Gemeindeordnung 1990 ist Amtsleiter Josef Baumgartner anwesend. 
Der Amtsleiter ist zugleich Schriftführer. 
 
Der Bürgermeister stellt fest, dass die Sitzung ordnungsgemäß einberufen und kundgemacht 
wurde, die Verständigung hiezu an alle Mitglieder bzw. Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich 
unter Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt ist und dass der Gemeinderat beschlussfähig 
ist, da die erforderliche Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates anwesend ist. 
 
Herr Martin Perfahl legt gemäß § 20 Absatz 4 Oö. Gemeindeordnung in die Hand des 
Vorsitzenden Bürgermeister Grubmair das Gelöbnis ab, die Bundesverfassung und die 
Landesverfassung, sowie alle übrigen Gesetze und alle Verordnungen der Republik 
Österreich und des Landes Oberösterreich gewissenhaft zu beachten, seine Aufgabe 
unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der 
Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern. 
 
Der Bürgermeister bemerkt, dass zur Verhandlungsschrift Nr. 34 über die Sitzung des 
Gemeinderates vom 17. September 2015 und zur Verhandlungsschrift Nr. 2 über die Sitzung 
des Gemeinderates vom 17. Dezember 2015 Einwendungen eingebracht wurden und darüber 
unter TOP 18 abgehandelt wird. 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, noch in der heutigen Sitzung folgende Angelegenheiten 
dringlich zu behandeln: 
Flächenwidmungsplan Nr. 5 – Änderungsplan Nr. 25 und ÖEK Nr. 2 -  Änderungsplan Nr. 5 
(Anregung Scharinger Sabine): Beschluss gemäß § 33 (3) Oö. ROG 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.   
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, noch in der heutigen Sitzung folgende Angelegenheiten 
dringlich zu behandeln: 
Sanierung des Sportlerklubhauses samt Errichtung einer Stützmauer – Finanzierungsplan 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
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Bürgermeister Grubmair beantragt, noch in der heutigen Sitzung folgende Angelegenheiten 
dringlich zu behandeln: 
Wohnungsvergabe Wohnung 2, Kirchenplatz 14 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
 
Sodann wird folgende Tagesordnung abgewickelt: 
 
 

1. Prüfbericht der Bezirkshauptmannschaft Eferding vom 11. 2. 2016 zum Nachtrags-
voranschlag 2015 
 
Der Prüfbericht wird zur Kenntnis gebracht. 
 
 
Der Bürgermeister schlägt vor, auf Grund der Zweckmäßigkeit den TOP 3 vorzuziehen. Dem 
wird einhellig zugestimmt. 
 
3. Prüfbericht des Prüfungsausschusses vom 4. 3. 2016 
 
Der Prüfbericht über die Prüfung des Rechnungsabschlusses 2015 durch den Prüfungs-
ausschuss wird zur Kenntnis gebracht. 
 
 
2. Rechnungsabschluss 2015 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, den Rechnungsabschluss 2015 mit Einnahmen von 
€ 4.299.993,89 und Ausgaben von € 4.198.400,94 und somit einem Sollüberschuss von 
€ 101.592,95 im ordentlichen Haushalt und mit Einnahmen von € 1.007.683,66 und 
Ausgaben von € 1.092.149,28 und somit einem Gesamt-Sollfehlbetrag von € 84.465,62 
im außerordentlichen Haushalt zu beschließen.  
 
Die Bedeckung des Sollfehlbetrages ist durch zugesagte Bedarfszuweisungsmittel und 
Landesmittel gegeben. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen.  
 
 
4. Ehrungen 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt auf Vorschlag des Gemeindevorstandes folgende 
Ehrungen zu verleihen: 
 
Ehrennadel in Bronze für mindestens 1 Funktionsperiode im Gemeinderat: 
Johann Schöberl 
Josef Feischl 
Gerlinde Hintenaus 
Franz Greinöcker 
Hubert Greinöcker 
Jutta Pöll 
Ing. Siegfried Dobler 
Friedrich Schultes sen. 
 
Ehrennadel in Silber für mindestens 2 Funktionsperioden: 
Robert Binder 
Anna Binder 
Harald Hollnsteiner 
Herbert Brandscheid 
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Ehrennadel in Gold für mindesten 3 Funktionsperioden: 
Dr. Michaela Petz 
Sieglinde Perfahl 
 
Ehrenplakette für besondere Verdienste um das Vereinswesen: 
Ingrid Schöberl für ihre langjährige Funktion als Ortsbäurin 
Werner Scharinger für langjähriges Engagement im Musikverein 
 
Ehrenring 
Werner Hellmayr für seine langjährige Tätigkeit als Gemeindefunktionär 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
5. Güterweg Bucher: Finanzierungsplan, Widmungsverordnung, Verordnung 
Verkehrsfläche 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, nachstehenden Finanzierungsplan für den 
Güterwegbau Bucher zu beschließen: 
 

Finanzierungsmittel € 

Beitrag Bund/Land 47.500 

Interessentenbeitrag 23.750 

Anteilsbetrag ordentl. Haushalt 23.750 

Summe: 95.000 

 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die im Entwurf vorliegende Verordnung betreffend 
Widmung und Einreihung als Güterweg für den Güterweg Bucher zu beschließen. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
6. Kommunalgerätekauf (Kommunaltraktor John Deere): Finanzierungsplan 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, nachstehenden Finanzierungsplan für den 
Kommungalgerätekauf zu beschließen: 
 

Finanzierungsmittel € 

Anteilsbetrag ordentl. Haushalt 22.500 

Bedarfszuweisungsmittel 40.000 

Summe: 62.500 

 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
7. Straßenbauprogramm 2016: Finanzierungsplan 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, nachstehenden Finanzierungsplan für das 
Straßenbauprogramm 2016 zu beschließen: 
 

Finanzierungsmittel € 

Anteilsbetrag ordentl. Haushalt 25.000 

Interessentenbeiträge 15.000 

Landeszuschuss 20.000 
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Bedarfszuweisungsmittel 40.000 

Summe: 100.000 

 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
8. Freibad: Erneuerung Solaranlage und Filtertausch – Finanzierungsplan 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, den nachstehenden Finanzierungsplan für die 
Erneuerung der Solaranlage sowie den Filtertausch des Freibades zu beschließen: 
 

Finanzierungsmittel € 

Anteilsbetrag ordentl. Haushalt   1.492 

Landeszuschuss Sportreferat   3.375 

Landeszuschuss Abt.Tourismus   3.375 

Bedarfszuweisungsmittel   6.750 

Summe: 14.992 

 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
9. Freibad: Anpassung der Eintrittspreise 
 
Bürgermeister Grubmair ersucht den zuständigen Ausschussobmann um Berichterstattung. 
 
Herr Pilsner berichtet, dass im Ausschuss die Eintrittspreise für das Freibad beraten wurden 
und dabei dem Gemeinderat auch im Hinblick auf die anstehenden Sanierungen eine 
moderate Anhebung empfohlen wird. 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt auf Empfehlung des Ausschusses für Freibad, 
Gesundheit, Sport nachstehende Eintrittspreise für das Freibad festzulegen: 
 

Karte € 

Saisonkarte Familie 70 

Saisonkarte Familie aus St. Marienkirchen 60 

Saisonkarte Erwachsene 45 

Saisonkarte Erwachsene aus St. Marienkirchen 40 

Ermäßigte Saisonkarte für Lehrlinge, Senioren, etc. 35 

Ermäßigte Saisonkarte für Lehrlinge, Senioren, etc. aus St.Mk. 30 

Saisonkarte Kinder 6 – 16 Jahre 16 

Tageskarte Familie (mit OÖ.Familienkarte) 8 

Tageskarte 1 Elternteil + Kinder (mit OÖ.Familienkarte) 5 

Tageskarte Erwachsene 4 

Ermäßigte Tageskarte für Senioren, Lehrlinge, Schüler 3 

Tageskarte für Kinder 6 - 16 Jahre  1,50 

Abendkarte ab 16 Uhr 2 

Schulgruppen auswärtige Schulen je Schüler 1,50 

Kinder bis 6 Jahre 0 

Schulgruppen aus St. Marienkirchen 0 

 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
10. Ankauf eines gebrauchten Unimogs vom Land OÖ: Grundsatzbeschluss 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass der derzeit in Verwendung stehende Unimog der Gemeinde 
bereits 30 Jahre alt ist und durch einen neueren Unimog vom Land OÖ ersetzt werden soll. 



 5 

Der in Verwendung stehende Unimog soll verkauft werden. Er dankt Herrn RR Ing. Hermann 
Lehner für sein Engagement, dass die Gemeinde günstig zu Bauhofgerät kommt. 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, den Grundsatzbeschluss zum Ankauf eines 
gebrauchten Unimogs aus dem Bestand des Landes Oberösterreich zu fassen. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
11. Dienstpostenplan: Änderung 
 
Bürgermeister Grubmair berichtet, dass auf Grund von Änderungen im Freibad durch das 
Ausscheiden von Frau Botzheim und der Übernahme der Badewartaufgaben durch den 
Bauhofarbeiter Alexander Brandstätter sowie durch geringfügige Änderungen im 
Beschäftigungsausmaß im Kindergarten der Dienstpostenplan zu ändern ist. 
 
Herr Eder bemerkt, dass Frau Botzheim weiter bereit wäre, das Freibad zu führen. 
 
Bürgermeister Grubmair erwidert, dass ihm das neu sei und ihm gegenüber – nachdem Frau 
Botzheim mehrmals erklärt hat, dass sie das Freibad nicht mehr führen kann - diese 
Bereitschaft nicht bekannt gegeben wurde. 
 
Herr Pilsner stellt fest, dass er Herrn Botzheim angerufen habe, dieser ihm erklärt habe, dass 
sie das Bad nicht mehr übernehmen. Auch im Ausschuss hat Frau Botzheim dezitiert erklärt, 
das Bad nicht mehr zu nehmen. Alexander Brandstätter hat sich bereit erklärt, als Badewart 
zu arbeiten und Frau Botzheim hat angeboten, im Verhinderungsfalle als Vertretung 
einzuspringen. 
 
Auch Mag. Weissenböck stellt fest, dass Frau Botzheim vor dem Ausschuss erklärt hat, den 
Badewart nicht mehr zu machen. 
 
Bürgermeister Grubmair berichtet, dass Herr Brandstätter interessiert ist, den Badewart zu 
machen. 
 
Herr Pilsner bringt vor, dass er mit Herrn Brandstätter über einen eventuellen Einsatz als 
Badewart gesprochen hat und auch über eine allfällige Vertretungsnotwendigkeit. Er hat 
daher angeregt, Herrn Schallaböck als Vertretung einzuschulen, um einen reibungsfreien 
Badebetrieb zu gewährleisten. 
 
Herr Schieber verlangt ein klärendes Gespräch mit Frau Botzheim. 
 
Bürgermeister Grubmair hält dies nicht für notwendig, da über die Angelegenheit bereits 
genug gesprochen wurde. Wenn Frau Botzheim Interesse hat, das Buffet zu führen, sei es 
ihm recht. 
 
Herr Eder stellt fest, dass die Lösung mit Herrn Brandstätter für ihn passt. 
 
Herr Pilsner fragt, was dagegen spricht, den Badebetrieb wie bisher mit Frau Botzheim als 
Badewartin zu führen. 
 
Bürgermeister Grubmair antwortet, dass sich Herr Alexander Brandstätter bereits auf die neue 
Situation eingestellt hat. 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, den vorliegenden Dienstpostenplan zu beschließen. 
 
Für den Antrag stimmen: 
Gerlinde Enzelsberger, Eva Wahlmüller, Mag. Peter Weissenböck, Thomas Ammer, Ing. 
Herbert Pölzlberger MSc, Bernd Baumgartner, Ernestine Finzinger, Patrick Ecker, Ing. 
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Gerhard Angster, Franz Erdpresser, Mag. Gerhard Hummer, Erich Pilsner, Sabine 
Rathmayr, Christian Scharinger, Elke Splavec, Friedrich Steinbichl, Gerhard Humer und 
Bürgermeister Harald Grubmair 
 
Der Stimme enthalten sich: 
Rudolf Eder, Christoph Schieber, Florian Huemer, Franz Pollhammer, Bernhard Hofer, 
Martin Perfahl und Melanie Schieber 
 
Der Antrag wird mit erforderlicher Stimmenmehrheit angenommen. 
 
 
12. Personalbeirat: Änderung der Zusammensetzung (Nachbesetzung Perfahl Bettina) 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, nach der Pensionierung von Frau Bettina Perfahl 
entsprechend dem Vorschlag der Personalvertretung Frau Daniela Stadler als Mitglied 
des Personalbeirates zu bestellen. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
13. Auftragsvergabe Schotterlieferung, Asphaltierung und Geräteeinsatz 2016 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Fa. Welser Kieswerke Treul & Co GesmbH auf 
Grundlage ihres Anbotes mit den Schotterlieferungen für 2016 zu beauftragen. 
 
Herr Schieber bemerkt, dass durch Nachverhandlungen noch bessere Preise erreicht werden 
sollen. 
Bürgermeister Grubmair erwidert, dass er bereits nachverhandelt hat und eine Reduktion der 
vorerst angebotenen Preise erreicht hat. 
 
Für den Antrag stimmen: 
Gerlinde Enzelsberger, Eva Wahlmüller, Mag. Peter Weissenböck, Thomas Ammer, Ing. 
Herbert Pölzlberger MSc, Bernd Baumgartner, Ernestine Finzinger, Patrick Ecker, Ing. 
Gerhard Angster, Franz Erdpresser, Mag. Gerhard Hummer, Erich Pilsner, Sabine 
Rathmayr, Christian Scharinger, Elke Splavec, Friedrich Steinbichl, Gerhard Humer und 
Bürgermeister Harald Grubmair 
 
Gegen den Antrag stimmen: 
Rudolf Eder, Christoph Schieber, Florian Huemer, Franz Pollhammer, Bernhard Hofer, 
Martin Perfahl und Melanie Schieber 
 
Der Antrag wird mit erforderlicher Stimmenmehrheit angenommen. 
 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Fa. Hitthaller+Trixl auf Grund ihres Anbotes mit 
den Asphaltierungsarbeiten 2016 zu beauftragen. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Fa. Haslinger Erdbau GmbH auf Grund ihres 
Anbotes mit den Erd- und Transportarbeiten 2016 zu beauftragen. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
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14. Bebauungsplan Nr. 12 „Klein“ – Änderung Nr. 3 – Beschluss gem. § 33 (3) Oö. ROG 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, den Änderungsplan Nr. 3 zum Bebauungsplan Nr. 
12 „Klein“ gemäß § 33 (3) Oö. ROG zu beschließen. 
 
Herr Pilsner und Herr Eder bemerken, dass das Verhalten von Herrn Thomas Schallmeiner in 
dieser Angelegenheit in keiner Weise zu billigen ist. 
 
Für den Antrag stimmen: 
Gerlinde Enzelsberger, Eva Wahlmüller, Mag. Peter Weissenböck, Thomas Ammer, Ing. 
Herbert Pölzlberger MSc, Bernd Baumgartner, Ernestine Finzinger, Patrick Ecker, Ing. 
Gerhard Angster, Franz Erdpresser, Mag. Gerhard Hummer, Erich Pilsner, Sabine 
Rathmayr, Christian Scharinger, Elke Splavec, Friedrich Steinbichl, Gerhard Humer und 
Bürgermeister Harald Grubmair 
 
Der Stimme enthalten sich: 
Rudolf Eder, Christoph Schieber, Florian Huemer, Franz Pollhammer, Bernhard Hofer, 
Martin Perfahl und Melanie Schieber 
 
Der Antrag wird mit erforderlicher Stimmenmehrheit angenommen. 
 
 
15. Darlehen des Landes Oberösterreich an die Gemeinde zum Bau von 
Wasserversorgungs- und Abwasserentsorgungsanlagen: Änderung der Rückzahlungs-
konditionen 
 
Der Bürgermeister bringt das Schreiben des Amtes der Oö. Landesregierung vom 16. 2. 2016, 
GZ. IKD-2013-223458/95-Sec, betreffend den Beschluss der Oö. Landesregierung über die 
Verlängerung des zins- und tilgungsfreien Zeitraumes von Investitionsdarlehen/Bedarfs-
zuweisungen bis zum 31. 12. 2021 zur Kenntnis. 
Der Beschluss wird ohne Gegenrede einstimmig zur Kenntnis genommen. 
 
 
16. Kanal- und Wasserleitungsbau Polsenztal (Pilsner-Trimmel) 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Fa. Hitthaller+Trixl auf Grundlage ihres 
Angebotes mit einer Anbotsumme von € 54.174,03 netto mit dem Kanal- und 
Wasserleitungsbau zur Aufschließung der Liegenschaft Polsenztal 32 und der 
vorgelagerten Baugründe zu beauftragen. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
 
17. Grundstück 93/2 EZ 645 KG 45026 St. Marienkirchen – Christian Scharinger – 
Ersuchen um Löschungserklärung Wiederkaufsrecht 
 
Herr Christian Scharinger rückt vom Verhandlungstisch ab. 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Löschungserklärung zum Wiederkaufsrecht ob 
der Liegenschaft Grundstück Nr. 93/2 EZ 645 KG 45026 St. Marienkirchen zu 
beschließen. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
Herr Scharinger rückt wieder an den Verhandlungstisch. 
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18. Allfälliges 
 
a) Flächenwidmungsplan Nr. 5 – Änderungsplan Nr. 25 und ÖEK Nr. 2 -  Änderungsplan 
Nr. 5 (Anregung Scharinger Sabine): Beschluss gemäß § 33 (3) Oö. ROG 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, den Änderungsplan Nr. 25 zum Flächen-
widmungsplan Nr. 5 und den Änderungsplan Nr. 5 zum ÖEK Nr. 2 gemäß § 33 Absatz 3 
Oö. ROG zu beschließen. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
b) Sanierung des Sportlerklubhauses samt Errichtung einer Stützmauer – 
Finanzierungsplan 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, nachstehenden Finanzierungsplan zur Sanierung 
des Sportlerklubhauses samt Errichtung einer Stützmauer zu beschließen: 
 

Finanzierungsmittel 2016 in Euro 

Anteilsbetrag o.H.   3.317 

Sportverein, Barleistung 13.460 

Landeszuschuss Sportabteilung   8.390 

Bedarfszuweisungsmittel   8.390 

Summe 33.557 

 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
c) Wohnungsvergabe Wohnung 2, Kirchenplatz 14 
 
Bürgermeister Grubmair beantragt, die Wohnung 2 in Kirchenplatz 14 an Frau Regina 
Kieberger, Prambachkirchen, zu vergeben. 
 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
d) Herr Schieber beantragt, die Verhandlungsschrift Nr. 34 wie folgt abzuändern: 
Beim TOP  12 c ist vor dem Antrag folgender Passus einzufügen: 
„Die Studie kostet ca. € 7.200, € 4.320 werden über LEADER gefördert. Die  Studie wird für 
das Gemeindegebiet St. Marienkirchen erstellt, da die Caritas die Räumlichkeiten – 
vorgesehen sind ca. 20 Zimmer -  nur anmietet, wenn ein entsprechender touristischer Bedarf 
gegeben ist – das Projekt hat keinen Einfluss auf die Eigentumsverhältnisse der Liegenschaft.  
Die Studie wird im Auftrag der Gemeinde erstellt und es kann nur die Gemeinde darüber 
verfügen. Vor einer Weitergabe der Studie an Personen oder sonstige Rechtspersönlichkeiten 
hat der zuständige Ausschuss darüber zu beraten; von sich aus gibt der Bürgermeister die 
Studie nicht weiter.“ 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
 
e) Frau Rathmayr beantragt, die Verhandlungsschrift Nr. 2 wie folgt abzuändern: 
Zum TOP 18 ist nach der Abstimmung folgender Passus einzufügen: 
„Herr Schieber fragt, ob nun über den vom Personalbeirat zweitgereihten Bewerber 
abzustimmen ist. 
Frau Rathmayr bringt vor, dass – wenn Herr Schieber einen Antrag einbringt – darüber 
abzustimmen ist. 
Herr Mag. Weissenböck stellt fest, dass dies nicht mehr möglich ist, da ein Gegenantrag zu 
einem Antrag vor der Abstimmung einzubringen ist. 
Der Bürgermeister setzt darauf die Gemeinderatssitzung mit dem nächsten 
Tagesordnungspunkt fort.“ 
Der Antrag wird durch Erheben einer Hand einstimmig angenommen. 
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f) Bürgermeister Grubmair bringt vor, dass sich der Musikverein bei der Gemeinde für die 
Unterstützung bedankt. 
 
g) Bürgermeister Grubmair teilt mit, dass die Sondersitzung anlässlich der Ehrungen am 28. 
April 2016 um 19:00 Uhr vorgesehen ist. 
 
h) Bürgermeister Grubmair verweist auf die Ortsbildmesse 2016 in Kirchberg ob der Donau 
und lädt zur Mithilfe ein. 
 
i) Bürgermeister Grubmair verweist auf den Ortsschitag am kommenden Samstag und dankt 
Herrn Pilsner für die Organisation. Bisher haben sich 50 Teilnehmer angemeldet, davon 20 
auch für das Rennen. 
 
j) Bürgermeister Grubmair weist auf die Wanderung mit dem Wetterhans am 19. März 2016 
hin. 
 
k) Herr Pilsner dankt Herrn Schultes jun. für die Unterstützung beim Ortsschitag. 
 
l) Herr Pilsner fragt nach dem Stand der Tourismusstudie. 
Bürgermeister Grubmair teilt mit, dass diese mit Ende März vorliegen soll und anschließend 
im zuständigen Ausschuss präsentiert wird. 
 
 
 
Zur Tagesordnung wird nichts mehr vorgebracht.  
 
Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und keine Anträge und Wortmeldungen mehr 
vorliegen, schließt der Vorsitzende um 20:00 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
Schriftführer:                    Vorsitzender: 
 
 


